
TASG        (Estynnol, sbardun 3) 

1. Ysgrifennwch 5 FFAITH am Geraint a 5 FFAITH am Nia. 
 

GERAINT NIA 
  
  
  
  
  

2. Beth yw BARN Nia am Geraint? 
 
i) 
ii) 
 

3. Beth yw BARN Geraint am Nia? 
 
i) 
ii) 
 

4. Pam fod Geraint a Nia yn ffraeo? Rhowch 4 rheswm: 
 
i) 
ii) 
iii) 
iv) 
 

5. Pam fod y geiriau ‘amyneddgar’ a ‘gyfnod anodd’ mewn dyfynodau? 
_______________________________________________________________
_______________________________________________________________
_______________________________________________________________
_______________________________________________________________
_______________________________________________________________
_______________________________________________________________ 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 

6. Mae Nia yn defnyddio 2 idiom. Beth ydyn nhw a beth ydy eu hystyr? 
 

IDIOM YSTYR 
  
  

 
7. Gwaith Grwp 

 
Yn eich grŵp  

• Soniwch am eich profiadau personol chi yn anghytuno gyda brawd/ 
chwaer/ aelod o’r teulu 

• Trafodwch ymateb aelodau’r teulu i’w gilydd – y fam, y tad, Geraint a 
Nia. 

• Penderfynwch pwy, yn eich barn chi, sydd i’w feio/beio am y ffraeo 
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